

以军袭击加沙地带多地

造成至少35人死亡

以色列军队1月2日袭击包括“人道主义安全区”在内的巴勒斯坦加沙地带多地，造成至少35人死亡。

以军2日凌晨空袭加沙地带南部马瓦西地区，这里先前被以军划为“人道主义安全区”。加沙地带民防部门说，以军袭击马瓦西地区流离失所者居住的帐篷区，造成包括妇女儿童在内的11人死亡、15人受伤。遇难者中，有加沙地带警察部门负责人马哈茂德·萨拉赫及其副手胡萨姆·沙赫万。

以军证实发动袭击，说目标为沙赫万，并称他是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带南部的安全机构负责人，曾与哈马斯武装派别合作，为在加沙地带袭击以军提供情报评估。

据巴勒斯坦通讯社报道，以军2日还轰炸了加沙地带北部加沙城的两个路口和南部汗尤尼斯市中心一栋建筑，共造成14人死亡。

另据加沙地带民防部门声明，以

军对加沙地带北部的杰巴利耶发动袭击，致至少10人死亡。

一天前，以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨喊话哈马斯，威胁后者如不尽快确保被扣以方人员获释并停止对以方的敌对行动，将面临以军的更猛烈攻击。

卡茨视察遭巴勒斯坦武装人员炮击的内提沃特镇时作上述表态。内提沃特邻近加沙地带。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈

德)下属的圣城旅2日在社交媒体“电报”发布视频声明说，一名被扣以色列籍男子试图自杀，在医疗人员介入后已无生命危险。圣城旅没有说明该男子身份或其身体现状等详细信息。

以方暂未予以回应。

路透社2日援引杰哈德发言人阿布·哈姆扎说法报道，上述以色列男子3天前企图自杀。哈姆扎指责以色列政府设置新条件，导致停火及释放被扣押人员的谈判拖延无果。据新华社电



GPS失灵 以色列民众“生活迷航”

在以色列特拉维夫，17岁的以色列青年马什与记者相见时，比约定时间晚到了一个多小时。“实在抱歉，因为GPS信号受到干扰，我常坐的公交线路无法调度车辆，临时停运了。我不得不多次换乘赶来。”马什无奈地解释道。

自新一轮巴以冲突爆发以来，以军不时干扰GPS信号，以削弱黎巴嫩真主党、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和也门胡塞武装的军事威胁。

在这种情况下，“失去方向”的，不仅仅是外来的精确制导武器。对以色列人来说，GPS信号受干扰也严重影响他们的生活：地图导航失灵、公交车停运、外卖暂停……所有依靠定位的手机应用软件都无法正常工作。

不久前，记者驾车赴以色列北部地区采访，在距目的地仅十几公里时，GPS信号开始受到干扰，手机定位显示当时位置竟在距离遥远的约旦。记者只好靠边

停车，尝试用普通地图确认路线，结果一路开入以军设定的军事禁区遭拦截才作罢。

以色列青年阿龙生活在以北部城市海法。新一轮巴以冲突爆发后不久，阿龙所在街区遭火箭弹袭击，而他的手机预警软件并未预警。阿龙发现，预警软件是根据定位发出警告，而他所在的街区遭袭击时，他手机显示的定位位置竟是地中海。“干扰GPS信号非但没有保护我的安全，反而增加了我的风险。”

据以色列《国土报》报道，以军干扰GPS信号还影响到叙利亚、约旦、黎巴嫩甚至塞浦路斯部分地区。欧洲航空安全组织认为，干扰GPS信号加重了飞行员和空中交通管制员的工作负担，对航空安全构成很大潜在风险。

冲突和战争给以色列人带来的影响远不止于此，许多以色列人的生活乃至心灵也因此失去方向。

由美国哥伦比亚大学和以色列一家学术中心联合进行的研究

显示，新一轮巴以冲突爆发以来，以色列人的创伤后应激障碍、抑郁和焦虑患病率几乎翻倍。

2023年10月，阿龙被征召入伍。在以军搜救部队服役的3个月里，他几乎每天都要前往遭袭击的房屋搜救伤者，这对他的心理造成了极大影响。“直到现在，有时候我仍会梦到废墟和伤者，会从梦中惊醒。我感觉自己已无法继续正常地生活。”

以色列民众没有停止对和平的呼唤。当记者与当地人交谈时，“和平”是热点话题。

17岁的泰达住在戈兰高地一个紧挨黎巴嫩边境的村子里，他所在的村子经常遭到火箭弹和导弹袭击，而且往往不会有任何预警。“每个人都因为战争感到焦虑，”泰达望着黎巴嫩境内升起的爆炸黑烟说，“我有同学家里被火箭弹击中，还有老师因为跳弹受伤住院，我已经超过半年没见过大家了。只希望这一切能早日结束。”新华社耶路撒冷1月2日电

韩国执政党总部遭爆炸物威胁

新华社首尔1月2日电(记者 冯亚松)据韩国媒体2日报道，韩国警方当天对收到爆炸物威胁的执政党国民力量党总部进行搜查后，未发现可疑爆炸物。

报道说，国民力量党1月1日收到传真，声称位于首尔市永登浦区汝矣岛的总部建筑内存有爆炸物。首尔警察厅和永登浦警察署在接到报警后，于2日

上午派遣20多名警员和2只嗅探犬进行搜查，没有发现可疑爆炸物。

目前，警方正在结合信号源等线索追查传真发送者。

俄外交部

停止向欧洲输气 美国乌克兰应担责

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃1月2日说，俄罗斯终止过境乌克兰向欧洲输送天然气，美国、乌克兰负有责任。

扎哈罗娃在一份声明中说，俄罗斯天然气供应的终止，责任完全在于美国、乌克兰和欧洲国家。

由于协议到期，俄罗斯天然气工业股份公司1日8时起终止通过乌克兰向欧洲输送天然气。俄气与乌克兰石油天然气公司2019年签署关于经乌克兰领土输送天然气的协议，有效期至2024年12月31日。乌克兰方面此前多次明确拒绝续签协议。

扎哈罗娃说，停止供应环保、有竞争力的俄罗斯能源不仅削弱了欧洲的经济潜力，且有损欧洲地区居民的生活水平，而欧洲能源市场变化的主要受益者是美国。她表示，一些欧洲国家政府“为支持美国经济，牺牲了本国公民的福祉”。

据俄新社1日报道，2024年俄罗斯过境乌克兰向欧洲输送了约155亿立方米天然气，约占欧盟国家天然气消费总量的4.5%。摩尔多瓦以及4个欧盟国家斯洛伐克、奥地利、意大利、捷克通过这条路线接收俄罗斯天然气。

欧盟委员会发言人日前表示，可以通过替代路线向中东欧国家供应俄罗斯以外地区的天然气，为做好转换的准备，已与成员国协调超过一年时间。

据新华社电

诞辰250周年

英国多地纪念 小说家简·奥斯汀

英国多地将在2025年举办展览、谈话、节日和舞会等一系列活动，纪念英国女小说家简·奥斯汀诞辰250周年。

英国《泰晤士报》1月1日在报道中预测，其中最受欢迎的活动之一可能是参观奥斯汀度过生命最后时光的居所。

奥斯汀1817年因就医在此住过几周，并在当年7月18日去世前在这里写下自己的最后一首诗。她生前住过的几个房间长期为私人所有，此前从未向公众开放。

奥斯汀1775年12月16日出生于汉普郡的史蒂文顿，一生创作了《理智与情感》《傲慢与偏见》《爱玛》等多部文学作品。她成年后随家人在埃文郡巴斯生活多年，最后生活在故乡汉普郡的乔顿村，那里有她的故居。据新华社电